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邯郸市育华中学初二年级阶段测试
 
数学
试卷
一．选择题（本题共 16 个小题，每小题 3 分，共 48 分）
1.下列二次根式是最简二次根式的是（
）
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B.
C.
D.

2.在▱ABCD 中，AD＝3 cm，AB＝2 cm，则▱ABCD 的周长等于(
)

A．10 cm
B．6 cm
C．5 cm
D．4 cm
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3.下列线段不能组成直角三角形的是（
）
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A.
1， 2  ，  3
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，1， 3
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C. 2，3，
D.
7，23，24

4.下列运算正确的是(
)
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A. 3＋ 2＝ 5
B. 3× 2＝ 6
C．( 3－1)2＝3－1
D. 52－32＝5－3

5.在直角三角形 ABC 中,∠C=90°,AB=6,点 E 是 AB 的中点,则 CE=(
)

A.3
B.4
C.5
D.6

6.如图，在矩形 ABCD 中，对角线 AC，BD 交于点 O，以下说法错误的是(
) A．∠ABC＝90°
B．AC＝BD
C．OA＝OB
D．OA＝AD

7.下列给出的条件中，不能判定四边形 ABCD 是平行四边形的为（
）
AB=CD，AD=BC
B. AD=BC，AD∥BC
C. AB=CD，AD∥BC
D. ∠A=∠C，∠B=∠D

8.如图，一棵大树被台风刮断，若树在离地面 3m 处折断，树顶端落在离树底部 4m 处，则树折断之前高(
)．
5m
B.6m
C.7m
D.8m

9.△ABC 中∠A，∠B，∠C 的对边分别是 a，b，c，下列命题中是假命题的是(
)

A．若∠C－∠B＝∠A，则△ABC 是直角三角形
B．若 c2＝b2－a2，则△ABC 是直角三角形，且∠C＝90°
C．若(c＋a)(c－a)＝b2，则△ABC 是直角三角形
D．若∠A∶∠B∶∠C＝5∶2∶3，则△ABC 是直角三角形
10.已知四边形ABCD 的对角线AC=BD，则顺次连接四边形 ABCD 各边中点所得的四边形是（
）
A.平行四边形
B.矩形
C.菱形
D.正方形
11.如图，在矩形 ABCD 中，BC＝8，CD＝6，将△ABE 沿 BE 折叠，使点 A 恰好落在对角线 BD 上的 F 处，则 DE 的长是(
)

A．3
B.24 5


C．5
D 89

16

12.如图，圆柱的底面周长为 6 cm，高为 6 cm，AC 是底面圆的直径，点 P 是母线 BC 上的一点，且 PC 


一只蚂蚁从点 A 出发沿着圆柱体的表面爬行到点 P 的最短路程是(
)


2 BC.

3

13.电视塔越高，从塔顶发射出的电磁波传播得越远，从而能收看到电视节目的区域就越广．电视塔高 h(km)

与电视节目信号的传播半径 r(k  m  )之间存在近似关系 r＝  2Rh，其中 R 是地球半径．如果两个电视塔的高分别是 h1

14.如图,P 是等边三角形 ABC 内的一点,连接 PA,PB,PC,以 BP 为边作∠PBQ=60°,且 BQ=BP, 



连接 CQ.若 PA:PB:PC=3:4:5，连接 PQ，试判断△PQC 的形状（
）
A.直角三角形
B.等腰三角形
C.锐角三角形
D.钝角三角形
15.如图，两条笔直的公路 l1，l2 相交于点 O，村庄 C 的村民在公路的旁边建了三个加工厂 A，B，
D.已知 AB＝BC＝CD＝DA＝5 公里，村庄 C 到公路 l1 的距离为 4 公里，则村庄 C 到公路 l2 的距离是 (
)

A．3 公里
B．4 公里
C．5 公里
D．6 公里
16. 如图，在正方形 ABCD 中，点 O 是对角线 AC，BD 的交点，过点 O 作射线 OM，ON 分别交 BC，
CD 于点 E，F，且∠EOF＝90°，OC，EF 交于点 G.给出下列结论：①△COE≌△DOF；②CF＝BE；
③四边形 CEOF 的面积为正方形 ABCD 面积

1；④OF2＋OE2＝EF2.其中正确的是(
)

4

A．①②③④
B．①②③
C．①②④
D．③④ 二、填空题（共 3 个小题，每题 4 分，共 12 分）
17.若 m＋1有意义，则 m 的取值范围为 
．
18.已知四边形ABCD 是菱形，对角线 AC 和BD 相交于点O，AC＝4 cm，BD＝8 cm，则这个菱形的面积是 
cm2.

19.如图，△ABC 是边长 6cm 的等边三角形，动点 P、Q 同时从 A、B 两点出发，分别在 AB、BC 边上匀速移动，它们的速度分别为 Vp=2cm/s，VQ=1cm/s，当点 P 到达点 B 时，P、Q 两点停止运动设点 P 的运动时间为 ts，则当 t= 
s 时,△PBQ 为直角三角形．
三、解答题（共 40 分）
20.计算：（每题 8 分，共 16 分）

21.（10 分）如图，一架 2.5 米长的梯子 AB 斜靠在竖直的墙 AC 上，这时梯子底部 B 到墙底端的距离为 0.7 米，考虑爬梯子的稳定性，现要将梯子顶部 A 沿墙下移 0.4 米到 A1 处，问梯子底部 B 将外移多少米？
22.（14 分）如图，在四边形 ABCD 中，AB∥ CD，∠ BCD=900，AB=AD=10cm，BC=8cm．点 P 从点 A 出发，以每秒 1cm的速度沿线段 AB 方向向 B 运动，点 Q 从点 D 出发，以每秒 2cm 的速度沿线段 DC 方向向点 C 运动．已知动点 P、Q 同时发，当点 Q 运动到点 C 时，P、Q 同时运动停止，设运动时间为 t 秒。
（1）直接写出 CD 的长；
（2）求 t 为何值时，四边形 PBQD 为平行四边形；
（3）在运动过程中，是否存在四边形 BCQP 是矩形，若存在，请求出 t 的值；若不存在，请说明理由。

备用图
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